



蛟川双语小学,孩子们和老师挥手打招呼。

复课第一天

回到学校那种上课的紧张感就回来了

早上7点的蛟川书院门口,初三的同学们陆续到校了。记者随机采访了几位同学,有的说上网课眼睛看得累,到学校很开心;有的说能见到同学和老师了,真好;也有的说从昨天看到解封的消息,到随后收到复课的通知,心情起伏不定,既开心又有点紧张;也有的同学为宁波的抗疫速度点赞。

纪同学的妈妈接受采访时告诉记者,昨天看到解封的消息,母子俩在家里就欢呼起来了,随后一家人到小区里散了步,晚上外面吃了顿大餐。然后回家为第二天复课做准备。

“我们家就住在学校附近的锦绣曙光小区,这段时间儿子都在家上网课,儿子说想老师和同学了,一早送他过来,他开心我也开心,再过一两天,我也能上班去了。”

7点40分,蛟川双语小学门口,中高年级的孩子们已经进校,一二年级的小朋友排着队来了。老师们举

着“体温监测间隔一米”的牌子迎着孩子们的到来。

校长吴京谷告诉记者,19日下午一接到复课的消息,就安排学校进行了卫生消杀工作,随后行政班子召开紧急会议,从教学、上放学等方面进行调整,上放学进行错时安排,教学上对混龄走班的进行改动,走班课全部暂停,以行政班为单位进行上课。对于不能返校的蛟川街道的孩子,将由老师在晚自习时间进行一对一辅导。

在镇海区中兴中学的门口,好几位同学告诉记者,回到学校那种上课的紧张感就回来了,之前在家上网课,人总是比较放松一些,体育锻炼也相对较少,复课以后,作息、锻炼和课堂的节奏会更好。校长周伟文介绍,接下来学校主要两手抓,一手抓防疫,保障师生的安全,一手抓教学进度,临近期末,教学工作不容松懈。

复学第一课

生命教育、榜样教育和防疫教育

复课以后,各校纷纷以云升旗或复学第一课的形式,向同学们讲述了这段时间发生在身边的抗疫故事和抗疫精神,并对网课期间的学习进行总结,对接下来的学习进行安排。

上午9:35,蛟川书院进行了返校复学后第一次云升旗仪式,校长应常伟在国旗下广播讲话时说:“清晨,看着大家满载着期待,戴着口罩,有序刷卡、测温走进校门,这熟悉得不能再熟悉的场景让我感到特别的亲切和感慨!感慨于全体师生在这14天中为克服重重困难所做出的巨大努力!当下,摆在我们面前的首要问题就是在做好疫情防控工作的同时有效开展‘复学三课’。一是生命教育课。此次疫情的突发给我们更多关于生命的思考。透过灾难,方知恩典。我们应学会彼此尊重理解、关心爱护、帮助支持,这是每个人生命历程的应有之义。二是抗疫榜样课。此次疫情中,在我们的身边涌现出一

批批‘平凡’而‘伟大’的英雄,他们用自己的担当和责任感动着我们。大爱之行必遇有大爱之人!三是防疫常态课。目前疫情基本稳定,但风险依旧存在,防范意识不能松懈。”

应行久外语实验学校校长施春芳也给同学们上了复学第一课,她让大家一起思考生命和责任这两个词。“疫情让我们看到了生命的脆弱,但也看到了生命的光辉,希望同学们学会珍惜生命,同时勇担责任,做好作为学生该做的事,静下心来认真学习。”

崇正书院的复学第一课,包含了做防疫、观抗疫、迎战疫三部分,既给同学们讲了如何做好防疫措施,同时让同学们观看了疫情期间逆行者的视频,更有孩子们讲述父母逆行的故事。班主任老师则通过倾听学生网课期间的感受,及时了解疫情对孩子的心理影响,并进行疏导。

记者 王伟/文 张培坚/摄
通讯员 潘佳艳 董娇

镇海工业企业复工率超过83% 不少企业开启“冲刺”节奏

12月19日下午3点,镇海区(除封控区和管控区外)解封了,各单位也开始了紧张的复工复产工作。据镇海区经信局相关负责人介绍,目前镇海区除蛟川管控区封控区外共计有工业企业4800余家,截至20日下午3点,已有3900余家工业企业通过“码上复工”平台备案恢复生产,复工人数超过10万人,复工率超过83%。

新二号桥、众冠等市场重启

从12月20日起,位于镇海区及周边的众冠商业广场、新二号桥市场等综合专业市场陆续复工复产,市场里重现昔日车流、人流。

新二号桥市场位于江北区风华路。昨日。记者来到新二号桥时,发现停车场上停满了运货车、小汽车,三轮车主正忙着装卸货物。记者在新二号桥市场转了一圈,发现各商户忙着备货、配送。

炒货经营户孟杰告诉记者,临时暂停经营,对他们生意影响有,但不算太大,“马上就要迎来新春的采购高峰,我们要把损失的业绩抢回来。”

记者随后来到位于镇海中官西路上的众冠商业广场,这是一家以机电、五金为主的专业市场。中午时分,在市场周边,记者发现停车场也接近满仓。

工地开展核酸检测,为复工做准备

12月20日,在镇海区湾塘岚山安置4-1地块项目施工现场,医务人员正在为该工地第一批返岗员工逐个进行核酸检测,为复工复产做准备,该工地也是镇海解封后首批做核酸检测的工地。

检测现场,来自工地的500余名工人分时段错峰检测。医务人员穿上严密的防护服,引导工

人依次完成测温、登记、取样、消毒等环节,现场井然有序。

“疫情期间我们工人都是管控在工地内的,能确保在复工复产后第一时间到位。”该工地项目负责人介绍,工地内已经全面做好消杀工作,出入都有人脸识别及测温,在严格加强疫情防控工作的同时加快推进工程建设,早日复工复产。

企业开启“冲刺”节奏

昨日,镇海区有不少企业已经复工复产,正在抓紧时间弥补因为疫情而耽误的生产进度。

昨日下午2点,记者在宁波埃美柯铜阀门有限公司的装卸区看到,整个装卸区地面上堆满了公司生产的产品,工人们正在用叉车把这一箱一箱的产品装上大货车,现场呈现一派忙碌景象。

公司副总经理周国祥告诉记者,自12月7日停工停产,公司的生产进度已经被耽误了10多天,给公司带来了不小的损失,现在公司要做的就是尽可能地抓紧时间,争取能在1-2个月内把失去的时间补回来。

浙江夏厦精密制造股份有限公司是宁波关键零部件领域的重点企业,昨日,他们也已经复工。“目前公司1050名员工全员到岗,正在抓紧生产订单,争取尽快交货。”总经理夏挺介绍。

过去两周,夏挺的日子着实不好过,客户都在不停地催货。“几乎每天都能接到10来个客户的问询电话。”他说,目前,夏厦工厂内的原材料供应充足,工人干劲十足,准备年底冲刺。

昨日下午,记者来到野马电池新一代无人智能电池生产车间,发现这条智慧的生产线,在“休息”两周后重新运转。几位工人正忙着调试设备,厂区内还有来来往来的叉车和集卡车,搬运原材料和完工的货物。

“我们提前准备好复工手续,20日正式开工,员工到岗率已达99%。我们将积极按照疫情防控规范,合理布置生产,争取夺回这‘消失的半个月’,期待明年1月的‘开门红’。”公司总经理余谷峰信心满满地说。

记者 乐晓立 汪昊石 吴正彬 严瑾 郑凯侠 周晖
通讯员 芦懿 魏益清 郑蓉



埃美柯装卸区堆满了货物。